



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№141 (30638)

16+

19—20 декабря 2017 года

Цена свободная

## Адреса сопротивления

### Социальные гарантии пошли под нож

17 декабря жители Батайска Ростовской области вышли на митинг, организованный КПРФ, против урезания социальных выплат. На площади Ленина участники акции выразили свой протест чиновникам и депутатам «Единой России», пустившим под нож льготы самым нуждающимся жителям Дона.

НА СОСТОЯВШЕМСЯ накануне митинга заседании Батайской городской думы, где обсуждались изменения в местный бюджет, прозвучали удручающие цифры. В этом году городская казна сэкономила на льготниках 43 миллиона рублей, урезав различные виды компенсаций самым малоимущим гражданам. Больше всего, 34 миллиона рублей, удалось «отщипнуть» у ветеранов труда, свыше миллиона — у репрессированных. Экономия на жилищных субсидиях составила 4 миллиона 700 тысяч рублей.

Начальник управления соцзащиты населения города Сергей Загородный объяснил депутатам такую оптимизацию действиями областного закона «О внесении изменений в отдельные областные законы», вступившего в силу в марте этого года. Документ поменял порядок формирования размера компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг. Раньше объём ежемесячной денежной выплаты льготникам рассчитывался по региональным стандартам и менялся только в случае повы-



шения тарифов ЖКХ. Начиная с весны размер субсидии зависит уже от фактической жилой площади и объёма потребления коммунальных услуг. Закон нанёс удар по ветеранам труда, реабилитированным и репрессированным гражданам, многодетным семьям и инвалидам. Попытки депутатов-коммунистов областного Законодательного собрания остановить тогда принятие этого грабительского акта не удалось. За него единогласно проголосовали члены фракции «Единой России». В результате нововведений областной бюджет прилично сэкономил на получателях социальных пособий и выплат, недодав им порядка 1,5 миллиарда рублей.

Начиная Нового года ситуация в точности повторилась в парламенте Батайска. «Единой России» единогласно одобрили внесение изменений в городской бюджет этого года и грядущего 2018-го. — Как можно поднимать руку за изувеченный проект, который отнимает у самых обездоленных кусок хлеба? — негодовал депутат городской Думы, второй се-

кретарь Батайского горкома КПРФ Александр Деркунов. Коммунист с законотворческой трибуны призвал землевладельцев бороться за свои права и выйти на массовую акцию протеста. Участники городского митинга констатировали, что власть, прикрываясь Фемидой, отказывает в помощи самым незащищённым слоям населения, снимает с себя все социальные обязательства. Качество жизни основной массы жителей ухудшается, растёт число получающих доходы ниже прожиточного минимума. При этом власти продолжают затягивать давку на шее своих граждан. С 1 января 2018 года в Ростове-на-Дону, к примеру, повышаются в несколько раз налог на имущество. Увеличение хоть и будет поэтапным, но для ко-

### Права отстаим, в отставку отправим!

На площади Нахимова в Севастополе 15 декабря прошёл народный митинг «В защиту своих прав и свобод», в котором приняли участие коммунисты, комсомольцы, представители общественности города-героя.

ЭТОТ МИТИНГ приурочен к дню рождения Иосифа Сталина, который жил скромно, не имел счетов в банке и миллионов зарплат, — заявил, выступая перед собравшимися, первый секретарь Севастопольского городского комитета КПРФ Василий Пархоменко. — Кто из нынешних чиновников способен на такое? Мы требуем от правительства Севастополя и депутатов Законодательного собрания решения в первую очередь социально-экономических проблем и создания достойных условий жизни для простых жителей города!



Лидер севастопольских коммунистов призвал горожан объединиться в борьбе за свои права. Затем ведущий митинга секретарь го-

родского комитета КПРФ Роман Кияшко попросил к микрофону общественного Лёнура Усманова, который рассказал о генеральном плане города, отражающем интересы лишь олигар-

хов, и о том, как власть лишает местных жителей земельных участков. Взявший следом слово координатор движения «За права и свободы севастопольцев» Владимир Новиков заявил, что в городе идёт планомерное уничтожение малого бизнеса. Предпринимателей лишают прав землепользования, сносят их строения, демонтируют их торговые точки. На митинге также выступили секретарь горкома комсомола Александр Черемёнов, общественница Людмила Полищук и другие жители города. Собравшиеся потребовали отправить в отставку губернатора Севастополя Д. Овсянникова и провести новые справедливые выборы главы региона, а также инициировать референдум по роспуску Законодательного собрания Севастополя. От городского правительства митинговавшие потребовали отозвать все иски к собственникам об отмене права собственности, прекратить внесудебный демонтаж торговых объектов и вернуть предпринимателям их имущество, прекратить строительство чуждого для города «Памятника примирения» и достроить Мемориал защитникам Севастополя на мысе Хрустальном.

В городе Иваново возле здания областной Думы коммунисты и члены городского движения «Самозащита» провели пикет с требованием к депутатам восстановить социальные гарантии на льготный проезд в общественном транспорте. В акции принял участие первый секретарь горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в городской Думе А. Бойков.

### Фокус от губернатора



В ПРОШЛОМ ГОДУ указом губернатора Ивановской области П. Ковалькова стоимость льготного проезда была увеличена с 0,5 до 0,67 от тарифа на проезд, тем самым было уменьшено количество поездок в течение месяца (оно ограничено 600 рублями на одного льготника). После таких ловких манипуляций

власть, по сути, отняла у нуждающихся 187 млн рублей. Участники пикета держали в руках плакаты с требованиями к депутатам. Никто из руководителей областной Думы к участникам акции так и не вышел. Равнодушным и спесивым властным мужам нет дела до простого народа.

### Цитата

Разница в доходах бедных и богатых россиян достигла уровня 1905 года. Переход к рыночной экономике после распада СССР привёл к росту разрыва в доходах между бедными и богатыми. Сейчас на долю менее состоятельной половины населения приходится только 17% национального дохода — так было столетием назад. Это следует из доклада о неравенстве в мире, подготовленного исследователями Всемирной лабораторией экономического неравенства.

### Курьер новостей

Сиротка попала в кабалу НЕПРОСТАЯ ситуация сложилась в жизни бывшей воспитанницы Колочинского детского дома (Забайкальский край), которая осталась на улице и вынуждена работать, чтобы заплатить за hostel. В детский дом 18-летия Лидия Н. попала из другого детдома четыре года назад. Как и всем сиротам, девушке по закону полагается квартира, которую она до сих пор не может получить. Сотрудники Колочинского детского дома посоветовали ей написать официальный отказ от квартиры, сославшись на то, что по закону она и так в 18 лет получит жильё. Причём после написания отказа девушку срочным образом выпустили из интерната. Сейчас Лидия живёт в hostele и работает, чтобы оплатить себе хотя бы койко-место. Жильё ей так и не предоставили.

### Классовые битвы за рубежом



15 декабря этого года включено 723 долщика. По данным на начало ноября, таковых был 661 человек и за месяц список пополнился ещё 62 долщиками. Большинство граждан, попавших в реестр, приобретали ещё не построенные квартиры у нескольких компаний: «Орион», «Квартстрой-ВГ», «Ахтуба-СитиПарк», «Юнижстрой», «Волгостройгрупп», «Волгострой-инвест», «Антекс». Областные власти подписали соглашения с несколькими застройщиками о завершении строительства проблемных домов: речь идёт о долгостроях «Эдем», «Чайка-2», «Парк Европейский». Получение долгожданных квартир весьма проблематично. Так, например, долщики ЖК «Парк Европейский» ждут новоселья почти два года. На прошлой неделе стало известно о приостановке работы компаний «Домостроитель». Прошедшей осенью в Волгограде люди, которые годами ожидают уже оплаченное жильё, несколько раз выходили на акции протеста.

### Сиротка попала в кабалу

«МЫ ПЛЯШЕМ НА РАСКАТЕННОЙ СКОВОРОДКЕ!» — под таким лозунгом в Греции состоялась всеобщая забастовка, активное участие в которой приняли представители коммунистического профсоюза «Всегреческий боевой фронт» (РАМЕ). МанIFESTАНТЫ собрались у здания парламента, где депутаты обсуждали бюджет на следующий год. Главный финансовый документ страны вновь включает меры строгой бюджетной экономии в обмен на очередной транш помощи от зарубежных кредиторов. Многие участники акции нарядились Санта-

## Встреча с журналистами

### Главный рецепт — честные выборы

В ИА ТАСС 18 декабря прошла пресс-конференция, посвящённая презентации команды и программы народно-патриотических сил в преддверии президентских выборов 2018 года. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Геннадий Зюганов, директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин, экономист и политик Юрий Болдырев, председатель Всероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», член ЦК КПРФ Виктор Соболев, координатор Постоянно действующего совещания национально-патриотических сил России Владимир Филлин, заместители Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин и Дмитрий Новиков, секретарь ЦК КПРФ по международным связям Леонид Калашников, а также член ЦК КПРФ Александр Ющенко.



ПРЕДСТАВЛЯЯ предвыборную программу КПРФ, Г. Зюганов подчеркнул, что она выработывалась, обсуждалась и уточнялась на многочисленных встречах коммунистов и их сторонников с представителями общественности, на партийных пленумах. Нередко приходится слышать, что на предстоящих выборах всё, десять, предопределено, сказал Геннадий Андреевич, но это далеко не так. Страна так и не вышла из тяжёлого системного финансово-экономического кризиса. Впереди маячат новые санкции, связанные с финансами, которые могут больно ударить по нашей экономике. Из 11 указов президента, принятых в мае 2012 года, в основном выполнены те, которые связаны с обороной и безопасностью. Если же взять экономику, то все обещания полностью провалены. Более того, официально заявлено, что в рамках бюджета, предложенного правительством, их выполнение невозможно. КПРФ подготовила пакет законов по наполнению бюджета развития. Но «Единая Россия» все их заблокировала.

Между тем развивать производство, повышать производительность труда, совершенствовать социальную сферу необходимо и возможно. Но для этого следует в корне изменить социально-экономическую политику, к чему нынешняя власть явно не готова. Вот почему так важно довести до будущих избирателей конструктивные предложения коммунистов и их сторонников в рядах народно-патриотических сил.

Выступлению П. Грудинина было посвящено сложившейся в стране парадоксальной ситуации: реальное производство, о чём свидетельствует статистика, неуклонно падает, а банки, поддерживаемые государством, столь же неуклонно богатеют. При этом люди вынуждены, для того чтобы мало-мальски выжить, брать в банках кредиты, всё глубже погружаясь в экономическую яму. Сегодня Россия, кажется, единственное в мире государство, где работающие граждане оказываются за чертой бедности, едва сводя концы с концами. А ведь главная задача настоящего государства — это прежде всего, по мнению директора совхоза имени Ленина, обеспечение благосостояния населения, недопущение бедности.

Беспримерной донные широте вовлекаемой в народно-патриотическое движение общественности повесил своё выступление Ю. Болдырев. Сегодня к нему примыкают не только коммунисты, но и те люди, которые исповедуют другую идеологию, но для которых очевидна необходимость вытаскивания страны из той пропасти, куда её толкает пролигариатическая власть. По мнению выступавшего, именно это должно стать сегодня главным направлением общенародных усилий. Необходимо незамедлительно национализировать природные богатства, брошенные сегодня на произвол хищнического капитала, всё подчинить развитию производительных сил страны. Сегодня нужно делать акцент не на наших разногласиях, а на том, в чём патриоты России согласны друг с другом, сказал Ю. Болдырев. О том, какой мобилизующей датой для патриотов стало 100-летие Великой Октябрь, напомнил Ю. Афонин. В ряды Компартии влились десятки тысяч политических активистов молодых людей, окрепли комсомольские организации. Всеобщую поддержку получила идея объединения вокруг КПРФ широких кругов национально-патриотических сил, что особенно важно в преддверии президентских выборов. Единный же кандидат в президенты будет определён на предстоящем 23 декабря съезде партии.

Наши приоритеты, констатировал в своём выступлении Д. Новиков, — наука, здравоохранение, образование, увеличение расходов на культуру. В частности, восстановление престижа Российской академии наук и усиление её роли в развитии страны.

На сложной международной обстановке, в которой оказалась Россия, остановились Л. Калашников и В. Соболев. Несмотря на ряд успехов в укреплении Вооружённых сил и во внешней политике, оборонная мощь страны нуждается в укреплении. Особенно это касается военно-промышленного комплекса и военной науки. Но это невозможно без коренных изменений социально-экономического курса, к которым нынешняя власть явно не готова.

Со списком кандидатов в президенты России, предложенном народно-патриотическими силами, ознакомил собравшихся В. Филлин. Отвечая на многочисленные вопросы журналистов, участники пресс-конференции коснулись многих проблем, связанных с бедственным положением трудящихся. Тут и проблемы дальнебойщиков, и налоговых гнёт, в том числе на малый бизнес, и положение на Северном Кавказе... А завершил разговор весьма серьёзной репликой Г. Зюганова: «Сегодня главный рецепт решения многих проблем — честные выборы».

Владимир ВИШНЯКОВ.



Дурят людей ЧИСЛО обманутых долщиков в Волгоградской области неуклонно увеличивается. В общей сложности в реестр регионального Госстройнадзора на

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информагентств.

Классами: ведь в подарок к Рождеству большинству греков приоткрыты увольнения или сокращения окладов. По всей Элладе не летали самолёты, а корабли не выходили из портов. В Афинах не работал общественный транспорт и был закрыт ряд учреждений.

«Низкая зарплата и увольнения — вот всё, из чего состоит наша жизнь. Целье семьи остались без работы и средств к существованию, — штирует манифестантов агентству «Рейтер». — Мы загнаны в тупик и устали от нищенского существования. Но надо бороться за детей, за их будущее, а

Тем временем правительство Греции утверждает, будто через несколько месяцев политика «затягивания поясов» останется в прошлом: национальная экономика уже чувствует себя гораздо лучше. На это трудящиеся и безработные отвечают, что положительные свисты произносятся за их счёт, но компенсировать народу эти потери никто не собирается.

Фото Рейтер.

Чем больна медицина

# Вопросы без ответов

Псковская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ и её председатель Анжелика Шундер провели форум «Социально-правовые аспекты трудовой деятельности медицинских работников Псковской области». На форуме прозвучали выступления медиков, часто задававших всевозможные риторические вопросы.



МЕДИЦИНА НАША БОЛЬНА, как больно и обществу. Она находится в реанимации, — говорил врач-педиатр Новосокольничского района, первый секретарь Новосокольничского райкома КПРФ Владимир Елисеев. — Вышел я на пенсию, но уговорили ещё поработать и получать 9800 рублей в месяц. Каких молодых специалистов можно заманить на такие ставки? Надо делать детям прививки, а нужных лекарств нет. Началось массовое сокращение медсестёр, санитарок, уборщиц. Санитарок переводят на ставки уборщиц. Разве на этом экономят? Во всём мире на одного врача работают три-четыре медсестры. По мировым стандартам, врач уделяет пациенту минут пять, а у нас всё остальное время медсестра.

областной больницы Анатолий Волков. — Понятно, что в регионе могут сами решить вопросы выделения жилья работникам медицинских учреждений. Но заявление президента России Путина, что заработная плата медработников — это задача региональных властей, меня немножко обескуражило. Выходит, она напрямую поставлена в зависимость от областного бюджета. Медицина — особая деятельность, а государство странно относится к медикам. Это профессия с необычайно высоким риском, а у нас медицину превратили в услугу. Осложнение здоровья пациента может произойти от банально неверного назначения таблеток, я уж не говорю о сложных технологиях диагностики. Представители каких профессий приносят присягу государству? Это военные и медики. Но почему военные у нас на особом положении, а социальные статусы медицинских работников, врачей в нашем государстве до сих пор не определены? Здоровье человека — это потенциал государства и его безопасности.

та, задав резонный вопрос: кто там будет учить студентов? Много проблем псковским медикам создаёт Фонд обязательного медицинского страхования, который не подчинён государству, но полностью финансируется всеми финансами, выделяемыми здравоохранению Псковской области. Не могла ничего толком объяснить директор Фонда ОМС Псковской области Валентина Альбова, хотя ссылалась на законы и директивы. В то же время медицинские работники ей прямо высказали, что ФОМС в Псковской области — это паразитирующая структура, диктующая свои правила в лечении пациентов, отнюдь не в их пользу и не на благо работников здравоохранения. Уходил от прямых ответов и председатель комитета здравоохранения и фармации администрации Псковской области Игорь Потапов, с уверенностью рассуждавший о правильности проводимых в медицине реформ. Одновременно он приветствовал работу врачей и

среднего медперсонала на полторы-две ставки. — Реформы в здравоохранении привели к печальному результату. Псковские власти разрушили налаженную систему оказания медицинской помощи. В деревнях и сёлах почти полностью ликвидированы фельдшерско-акушерские пункты, созданы централизованные больницы, куда многим пациентам просто физически не поехать. А какое отношение к медицинскому персоналу? Профессия врача всегда была престижной, но её унизили заработными платами на уровне прожиточного минимума, — говорила секретарь ЦК профсоюза медицинских работников М. Краснорудская. Много горечи от плачевного состояния медицины прозвучало в выступлениях медиков-практиков. Но, к сожалению, ответов на свои вопросы от чиновников они так и не получили. Олег ДЕМЕНТЬЕВ. (Корр. «Правды»). г. Псков.

## «Русский Лад»

# Каждый вносит свою лепту

НЕОБЫЧНОЕ собрание прошло в читальном зале Самарской городской библиотеки имени Н.К. Крупской. Его участников — активистов региональной организации Всероссийского союзодельного движения «Русский Лад» — встретила скульптура молодой крестьянки, одетой в наряды XIX века, изготовленные самарскими мастерами. На стенах красовались их же вышивки и различные поделки. А вот на столах — недавно изданные романы «НАНО-sapiens», «Москвитин и язовит» известных далеко за пределами области самарских писателей Евгения Чебалина и Владимира Плотникова, книга публицистики Валентина Романова «Преодоление», гидронимическое исследование краеведа Евгения Бажанова «Священные реки России». А для детей — ещё пахнущая типографской краской книга сказок молодого автора Светланы Кабо. Причём многие издания оформила самарская художница Татьяна Алышова.



Писатель Евгений Чебалин рассказывает о своём новом романе «НАНО-sapiens».

инициативе в райцентре Красный Яр создан уникальный музей каменных изваяний. Большую работу проводит председатель КРК областного партийного отделения, полковник в отставке, лауреат Государственной премии в области космической техники Михаил Масляничев. Выступая перед студентами и учащимися школ, он рассказывает о достижениях Страны Советов в космонавтике, без которых были бы невозможны сегодняшние экспедиции на околоземную орбиту. Его статьи о проблемах в этой отрасли регулярно печатаются в областной партийной газете, не раз опубликованы и в «Правде». У Михаила Викторовича есть уникальная способность находить и привлекать к работе «Русского Лада» интересных людей. По его инициативе, к примеру, активным участником всех наших дел стал коллектив детской библиотеки №14 под руководством заведующей, заслуженного работника культуры Галины Малиновской. Мастерницы, о которых шла речь в начале корреспонденции, — это работники библиотеки, награждённые дипломами и почётными грамотами по итогам Всероссийского творческого фестиваля.

В составе правления — заслуженные художники России Евгений Горюхов и Алексей Кузнецов, президент клуба им. Игоря Талькова Владимир Мухин и представитель «Всероссийского женского союза» — Надежда России Елена Орлова. Каждый вносит свою лепту в общую работу. А вот наша «тяжёлая артиллерия» — член ЦК КПРФ, первый секретарь обкома, заместитель председателя губернской Думы Алексей Лескин и член ЦК партии, депутат Госдумы несколько созывов Валентин Романов — подключаются к разрешению наиболее сложных проблем, которые возникают при проведении массовых мероприятий или издании книг, поддерживают деловые контакты с министерством культуры областного прави-

тельства, органами местной власти. А проблем у нас достаточно. Члены региональной организации вместе с партийным активом выступают против установления памятника белочехам, на баланском счету которых грабежи и убийства жителей Самары в 1918 году. Об этом в газетах и в интернете уже опубликованы десятки материалов, прошли пикеты и заседания «за круглым столом». — Как ни «прогибается» местная власть под давлением чешской стороны, памятник до сих пор не установлен. И мы сделаем всё для того, чтобы его не было, — говорит активист «Русского Лада» секретарь горкома КПРФ Светлана Дорохова. В Самаре, где жили Аксаковы, нет ни памятника, ни мемориальной доски в их честь. А ведь эта семья внесла огромный вклад в культурное наследие России. Не удаётся пока издать из-за финансовых затруднений трёхтомник патриота и талантливого поэта Геннадия Сенькова. Не во всех городах и районах области действуют отделения «Русского Лада».

Но участие в конкурсах — лишь часть работы, проделанной членами правления, в составе которого руководители различных общественных организаций, художники, писатели и просто энтузиасты, увлечённые пропагандой культурного наследия нашего народа. К примеру, Юрий Орлов — пушкинист и декламатор, самый активный в области пропагандист творчества великого поэта. Кажется, он живёт и дышит поэзией русского гения и готов увлечённо говорить о ней в любое время суток перед любой аудиторией. У Евгения Бажанова — академика, писателя, краеведа, кинорежиссёра — другая пламенная страсть. Он ищет и находит следы наших предков в названии рек, озёр, урочищ, в каменных изваяниях и фольклоре порой за многие тысячи километров от волжских берегов. О своих находках снял более трёх десятков фильмов и издал полтора десятка книг. По его

инициативе в райцентре Красный Яр создан уникальный музей каменных изваяний. Большую работу проводит председатель КРК областного партийного отделения, полковник в отставке, лауреат Государственной премии в области космической техники Михаил Масляничев. Выступая перед студентами и учащимися школ, он рассказывает о достижениях Страны Советов в космонавтике, без которых были бы невозможны сегодняшние экспедиции на околоземную орбиту. Его статьи о проблемах в этой отрасли регулярно печатаются в областной партийной газете, не раз опубликованы и в «Правде». У Михаила Викторовича есть уникальная способность находить и привлекать к работе «Русского Лада» интересных людей. По его инициативе, к примеру, активным участником всех наших дел стал коллектив детской библиотеки №14 под руководством заведующей, заслуженного работника культуры Галины Малиновской. Мастерницы, о которых шла речь в начале корреспонденции, — это работники библиотеки, награждённые дипломами и почётными грамотами по итогам Всероссийского творческого фестиваля.

В общем, работы впереди — непочатый край. Успеха в ней активу региональной организации ВСД «Русский Лад» пожелал Алексей Лескин при вручении наиболее достойным почётных грамот и подарков. Валентин Романов по поручению ЦК КПРФ наградила членов правления писателя Евгения Чебалина, руководителя ансамбля бардовской песни «Горизонт» Якова Зупермана, Елену Орлову и других медалью ЦК КПРФ в честь 100-летия Великого Октября. А в заключение лауреаты Всероссийского фестиваля и члены «Горизонта» пели песни под гитару и читали стихи. Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Сопредседатель региональной организации ВСД «Русский Лад». Фото автора.

## Парламентский дневник

В Госдуме — законодательный аврал. На минувшей неделе вместо двух пленарных заседаний состоялось три. В таком же режиме пройдёт и наступившая парламентская неделя. В порядке работы палаты на 14 и 15 декабря стояло 175 законопроектов. Свой проект закона об изменении перечня нерабочих праздничных дней в Российской Федерации фракция КПРФ определила как приоритетный для рассмотрения в нынешнюю, уже близящуюся к завершению парламентскую сессию. Это заставило Госдуму, несмотря на срочные «заказы», заслушать 14 декабря на дополнительном пленарном заседании палаты предложения коммунистов.

ПРОЛИСТАЕМ вместе с ними праздничный календарь. Начинается он с новгородских начал, которые вызывают массу споров в обществе. У одних голова кружится от развлечений, у других — от сокращения рабочих дней урезает заработок людей. Так что тем, у кого каждая копейка на счету, а таких в России миллионы, это время вынужденного безделья оказывается не в радость, а в тягость. Отметим, что поступает много обращений граждан с требованием сократить новгородские каникулы, авторы законопроекта во главе с Геннадием Зюгановым предложили ограничить затяжное торжество четырьмя днями, при этом 31 декабря объявить нерабочим днём, дав людям возможность подготовиться к Новому году.

Ещё один выходящий усталости проект закона 18 марта, в день воссоединения Крыма с Россией. Это действительно важное событие, заслуживающее закрепления в памяти народа, считают авторы документа. А вот праздновать свободу от своих территорий, чем знаменуется 12 июня, День России, нежное, подчеркнул Николай Коломейцев. Этому празднику, по мнению авторов законопроекта, больше соответствовала бы другая дата — 28 июля, когда отмечается День крещения Руси. Придание особого статуса событию, которое в конце Х века укрепило государственность и территориальное единство Древней Руси, сегодня способствовало бы развитию содружества близких славянских народов, полагают депутаты-коммунисты.

общественное сознание, которое позволило бы ему продолжить разграбление страны. Законопроект о внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации, устанавливающей перечень нерабочих праздничных дней, Госдума не поддержала. 15 декабря на пленарном заседании Госдумы в час заявлений по актуальным вопросам выступил член фракции КПРФ Казбек Тайсаев. Он рассказал о последних событиях в Донбассе. По его словам, в результате недавней варварской агрессии против Донбасса со стороны соседней Украины Луганская и Донецкая народные республики оказались в критическом положении. Всего же за период с середины апреля 2014 года по 15 мая 2017 года были убиты более 10000

для всех представителей «русского мира», включая жителей Донбасса. Для этого необходимо поддержать инициативу Комитета по делам СНГ, разработавшего законопроект об упрощённом и ускоренном получении гражданства РФ для наших соотечественников, заступив депутат. Казбек Тайсаев выразил недоумение и возмущение тем, как на экранах лучших кинозалов страны оказался откровенно русофобский, фашистский фильм «Полёт пули», прославляющий убийц русских людей в Донбассе, продемонстрированный в рамках международного фестиваля с сомнительной репутацией «Артдокфест», президент которого некий Виталий Манский, уроженец Львова, проживающий в Риге, не скрывает своих пробанде-

# Как искажается общественное сознание

отметил Александр Кравец. По его словам, была создана такая система, которая позволила одержать все последующие победы, начиная с Победы в Великой Отечественной войне и заканчивая прорывом в космос, сверхдержавной мощью и ракетно-ядерным щитом. Событие, случившееся 7 ноября, автором которого был наш многонациональный народ, дало такой импульс миру, равного которому за всю историю человечества не было, подчеркнул депутат. Изменилась не только политическая карта мира, все державы вынуждены были пересматривать свою социальную политику. Без Октября не рухнула бы колониальная система, не появились бы могучий Китай, независимая Индия, не получил бы освобождения Чёрный континент. Да и большинство народов бывшего Советского Союза сохранением своей самобытности обязаны именно Великой Октябрьской социалистической революции. Предавая забвению это событие, мы принижаем не коммунистическую идеологию, а собственный народ как творца своей истории, заметил А. Кравец. Но не единство нужно правящему режиму, а искажённое

человек и как минимум 24000 человек получили ранения. Об этом говорится в 18-м докладе управления Верховного комиссара ООН по правам человека «О ситуации на Украине». Из общего числа погибших около 3000 человек — это мирные жители. Из-за войны более 1,5 миллиона жителей Донбасса покинули свои дома. «Народ Донбасса отчаянно нуждается в помощи со стороны России», — подчеркнул депутат. Он рассказал о том, какую помощь оказывает народная республика КПРФ. 68 гуманитарных конвоев с продовольствием, медикаментами, строительными материалами, а под Новый год и с подарками для детей было отправлено в Донбасс российскими коммунистами. На базе дома отдыха «Снегири» ежегодно проходит реабилитацию более 3000 детей Донбасса. Тайсаев призвал поддержать руководство обеих республик, признав итоги народного референдума. Депутат полагает, что надо помочь предпринятиям Донбасса, в том числе и с выходом на российский рынок. И ещё одна задача, которую, убеждён он, необходимо решить, — облегчить получение российского гражданства

человек и как минимум 24000 человек получили ранения. Об этом говорится в 18-м докладе управления Верховного комиссара ООН по правам человека «О ситуации на Украине». Из общего числа погибших около 3000 человек — это мирные жители. Из-за войны более 1,5 миллиона жителей Донбасса покинули свои дома. «Народ Донбасса отчаянно нуждается в помощи со стороны России», — подчеркнул депутат. Он рассказал о том, какую помощь оказывает народная республика КПРФ. 68 гуманитарных конвоев с продовольствием, медикаментами, строительными материалами, а под Новый год и с подарками для детей было отправлено в Донбасс российскими коммунистами. На базе дома отдыха «Снегири» ежегодно проходит реабилитацию более 3000 детей Донбасса. Тайсаев призвал поддержать руководство обеих республик, признав итоги народного референдума. Депутат полагает, что надо помочь предпринятиям Донбасса, в том числе и с выходом на российский рынок. И ещё одна задача, которую, убеждён он, необходимо решить, — облегчить получение российского гражданства

ровских взглядов. Уголовники и русофоб режиссёр фильма под псевдонимом Бубенец, она же Елена Степанова из Якутии, героизирует и препоносит зрителю как великих патриотов и романтиков. Самое возмутительное то, что ни режиссёр картины, ни президент фестиваля, ни директора кинотеатров не были наказаны за разжигание межнациональной розни. Зато патриоты, вступившие за честь нашей страны и сорвавшие демонстрацию картины в одном из кинозалов столицы, получили 7 суток ареста. Кинофестиваль тем временем благополучно завершился, и режиссёр фильма удостоился за своё «творчество» награды. Значит, и это искажение сознания кому-нибудь нужно. Депутат заявил о необходимости обратиться к руководству страны, чтобы отважные ребята освободили и извинились перед ними. А пропаганда фашизма надо поставить заслон на законодательном уровне, считает Тайсаев, чтобы с этим злом боролись не только честные и порядочные люди, но и само государство с его правоохранительными органами и спецслужбами. Татьяна ОФИЦЕРОВА.

## Юбилей

# Поздравляем!

Есть в отечественной журналистике имена, неразрывно связанные с «Правдой», которая многие годы была главной газетой Советской страны. Почётное место среди них принадлежит Николаю Михайловичу КОЖАНОВУ — нашему старшему товарищу, заслуженному работнику культуры РСФСР, чьё 90-летие мы торжественно отмечаем 20 декабря.



ЗНАЯ биографию этого человека, кто-нибудь может сказать: да он прямо-таки рождён был для «Правды»! В самом деле, его отец Михаил Степанович, рабочий-бетонщик, во время первой сталинской пятилетки строил новое здание правдинской типографии, а потом закладывал и фундамент будущего редакционного корпуса, где предстало с честью трудиться сыну Николаю. Без малого шесть десятков лет в «Правде» — это такой стаж, которым вправе гордиться наш дорогой коллега. А мы гордимся им. Потому что путь его на журналистскую вершину был весьма нелёгким, но зато безукоризненно честным и красивым. Окончив семилетку, он в 1944-м по последнему военному призыву идёт в ряды Красной Армии. Военно-авиационное училище, школа механиков, напряжённая военная служба в родной стране и за рубежом... Только через восемь лет — демобилизация. И вот, работая слесарем на оборонном производстве, став здесь коммунистом, он смог совместить дневной труд с успешной учёбой в вечерней школе, которую окончил с золотой медалью. Дальнейший выбор к тому времени уже

созрел: факультет журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова. Влекая литературно-публицистическая работа большой общественной значимости, и способности, которые он проявил, были за это. Сталинский стипендиат Николай Кожанов, активно зарекомендовавший себя в университете также на комсомольской, партийной работе, при выпуске получает диплом с отличием. Не менее высокая оценка следует и при распределении на работу: по персональному заявке редакции «Правды» его, как лучшего из лучших, берут именно сюда. И

отныне ведущий отдел органа ЦК КПСС — отдел партийной жизни стал самым взыскательной школой, где формировался, креп и совершенствовался журналистский талант нашего друга. Здесь он учился принципиальности и глубине суждений, обстоятельности и всестороннему анализу подчас очень сложных жизненных ситуаций, оттачивал журналистское мастерство. За столь продолжительный срок в «Правде» были напечатаны не только многие сотни его собственных материалов, но и тысячи авторских выступлений, которые он готовил с такой же тщательностью, как свои. Люди разных профессий со всех концов страны доверительно обращались к нему за советом, помощью, и реакция его, как правило, не была формальной. А сколько начинающих молодых журналистов выросло под его заботливым крылом! Это особенно важно стало после антисоветского переворота 1991 года, когда ценностные ориентиры у большой части молодёжи резко сместились. В таких ветах, как Николай Михайлович Кожанов, оставшийся верным идеалам социализма и коммунизма, лучшие представители новых поколений видят достойный пример для себя.

Вот и в сегодняшней «Правде», проводившей недавно своего старейшину на заслуженный отдых, его влияние мы постоянно чувствуем. А он тоже в свою очередь продолжает жить делами и заботами коллектива, давно и прочно ставшего его родным. Дорогой Николай Михайлович! Сердечно поздравляя Вас со знаменательной датой, мы желаем Вам крепчайшего здоровья и неиссякаемых творческих сил, как можно больше радости и душевного подъёма. Ваша мудрость, эрудиция и бесценный опыт нам очень нужны!

ПРАВДИСТЫ.

# Китай призывает планету

На вопросы «Правды» о пекинском форуме отвечает заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий НОВИКОВ

— Дмитрий Георгиевич, вы совсем недавно вернулись с международной встречи партий, состоявшейся в Пекине. Оперативная информация в наших СМИ о ней практически отсутствовала. Как официально называлась весьма необычное мероприятие, проходившее в китайской столице в начале декабря? Каков его статус и политические цели? — Тема мероприятия, на которое была приглашена Компартия Российской Федерации: «КПК в диалоге на высоком уровне с политическими партиями во всём мире». Исходя из самого названия, видно, что речь не идёт о партиях какого-то одного политического спектра. Действительно, в форуме принимали участие разные партии. Причём те участники, которые занимают ведущие государственные должности, на этой встрече представляли не государство, а именно свои организации. Например, председатель парла-

мента Республики Корея участвовала в пекинском форуме не в этой роли, а в качестве одного из руководителей правящей южнокорейской партии. Идея организаторов форума состояла в следующем. Исторически все народы стремятся к лучшей жизни. В процессе нарастающей глобализации человечество превращается в общество совместного будущего, где взаимосвязь с людьми усиливается. Как будет развиваться мир? В каком направлении движется человечество? Эти вопросы интересуют каждого из нас. Китайские товарищи исходят из того, что построить общество совместного будущего и прекрасный мир — это общее стремление всех народов «глобальной деревни». Политические партии, формируя общественное мнение, прямо влияют на строительство будущего. В связи с этим со стороны КПК было предложено встретиться в Пекине и об-

меняться мнениями по ключевым вопросам: «Как мы можем содействовать построению общества совместного будущего для человечества?», «Каким мы себе представляем лучший мир?». — Кто участвовал во встрече? Можно ли определить тот принцип, по которому организаторы проводили отбор участников? — Прежде всего отмечу, что в Пекине были широко представлены почти все новые государства, появившиеся на территории союзных республик СССР — от Прибалтики до Средней Азии. Лишь с Украины не была приглашена ни одна партия. Российская Федерация на пекинском форуме была представлена не только КПРФ, но и «Единой Россией». Всего в Пекин приехали 600 представителей от 300 партий из 120 стран. — Что могло объединить столь разнообразный и широкий состав участников?

— Хозяева форума достаточно чётко определили его тему: «Объединить усилия и построить для человечества прекрасное будущее и прекрасный мир». Сегодня в КНР много говорится о мечте китайского народа. Компартия Китая поставила перед собой задачу воплотить эту мечту в жизнь. Исходя из таких представлений, организаторы форума считают, что у каждого народа есть своя мечта, а задача политических партий — помочь народам воплотить её в жизнь. Ведь за каждой политической партией, по мнению руководителей КПК, стоят тысячи массы людей. Но без соединения усилий разных народов осуществить свою мечту им не удастся. Кстати, хозяева форума предложили ещё одну формулировку вынесенной ими на обсуждение темы: «Построить общество с общей судьбой для человечества, вместе сделать мир лучше — ответственность политических партий».

Надо сказать, что подобный формат встреч, когда партии собираются вместе исходя не из общей идеологической или мировоззренческой платформы, но какое-то совсем новое явление и использован был не впервые. В последнее время регулярно проходят саммиты азиатских партий. Но они проводятся по очереди в разных странах, у них нет единого центра, а используются принцип паритетных начал. Декабрьский форум в Пекине иного формата: у него есть чётко выраженный организатор. Им выступала Коммунистическая партия Китая. Кстати, она проявила готовность сделать подобный форум традиционным, ежегодным. Таким был её ответ на прозвучавшие пожелания ряда участников встречи. — Какие идеи предложил мировому общественному мнению Си Цзиньпин в своём докладе? — Действительно, форум открыл развёрнутым докладом генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин. Он напомнил, что идея строительства совместного будущего для человечества была впервые высказана в 2013 году. С тех пор различные мате-

Вести с Украины

# Крупнокалиберный цинизм

На минувшей неделе официальный представитель госдепа Хизер Науэрт в ходе пресс-конференции заявила журналистам, что за обстрелами территории непризнанной республики Донбасса стоят именно российские военные, не приводя при этом каких-либо доказательств.

КАК ПОДМЕТИЛ писатель-фантаст Роберт Шекли, «в информационной войне всегда проигрывает тот, кто говорит правду», так как «он ограничен правдой, а лжец может нести всё что угодно».

«Мы вновь призываем Россию прекратить артиллерийские и ракетные обстрелы украинского гражданского населения», — заявила Хизер Науэрт, отметив, что США серьёзно обеспокоены не только обстрелами мирных граждан, но и гражданской инфраструктурой в Донбассе. — Водоочистная станция и энергоподстанция предоставляют питьевую воду, электричество и центральное отопление населению, примерно 345 тысячам человек. Невозможно себе представить, что кто-то угрожает поставкам воды и центрального отопления в разгар зимы. Поддерживаемые Россией силы должны немедленно отойти со своих военных позиций вокруг водоочистной станции».

На самом деле всё, что касается обстрелов, происходит с точностью до наоборот. По сообщению руководства ВС ДНР 13 декабря в 0:25 (мск) с направления населённого пункта Курдюмовка украинские войска прицельно вели огонь по населённому пункту Гольмовский, выпустив 10 снарядов калибром 122 мм, 30 мм калибром 120 мм, также было применено крупнокалиберное и лёгкое стрелковое оружие.

В результате повреждения получили Гольмовские очистные сооружения, линии электропередачи, а также Домоитный завод УТЭС «Заводская» с отпайкой на Домоитное, где был выведен из строя трансформатор, который обеспечивает электроснабжение жителей посёлка. Вследствие чего более 5 тысяч человек остались без света и воды; была остановлена работа четырёх котельных. Без теплообеспечения оказались поликлиника, общеобразовательная школа, два детских дошкольных учреждения, более 70 многоквартирных жилых домов.

В тот же день в 11:45 (мск) сразу три аварийно-ремонтные бригады РП «Региональная энергопоставляющая компания» были застигнуты плотным огнём из стрелкового оружия и артиллерии со стороны ВСУ при выполнении работ по восстановлению линии электропередачи в районе посёлка Красный Партизан. Об этом сообщил начальник группы быстрого реагирования министерства угля и энергетики ДНР Пётр Чашин.

Обстреливать водоочистительные станции, подстанции электропередачи и тому подобное — это старая американская схема. Напомним, что то же самое уже было в Белграде...

Создаётся впечатление, что сотрудники ОБСЕ на Украине во всём согласовывают свою точку зрения с позицией госдепа. Так ОБСЕ отказалась фиксировать обстрел водоочистной станции фосфорными боеприпасами. По сообщению представителя ДНР всего было зафиксировано 13 разрывов фосфорных боеприпасов.

«На приглашение представителя наблюдательной группы «Ясиновата» подняться на наблюдательный пункт и зафиксировать разрывы фосфорных боеприпасов члены патруля Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ ответили отказом, сославшись на окончание времени патрулирования и убытие по истечении 10 минут», — сообщил журналистам представитель ДНР.

ВСЁ ВРЕМЯ, пока идёт война в Донбассе, в Сети появляются фото маленьких беззащитных детей с мольбами о помощи: «Прекратите стрелять», «Не убивайте нас».

Их вилит миллионы, но ничего не происходит, украинская армия продолжает стрелять, дети продолжают гибнуть. Три с половиной года дети Донбасса сидят в подвалах, погибая под обстрелами, остаются инвалидами без рук и ног. И это

якобы в цивилизованном XXI веке, в центре Европы. Ужасают факты беспощадного геноцида, ещё страшнее то бездушие, которое демонстрируют в интернете бандеровцы, людя и злорадствуя при виде страданий Донецка и Луганска.

ВСЕ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ обстановки в народных республиках Донбасса продолжает накаляться. Начиная с пятницы вечером и в ночное время украинские войска ведут массовые обстрелы территорий ДНР и ЛНР.

От военкором поступают сообщения о сильнейшем обстреле ЛНР, где украинские войска обрушили огонь из артиллерии и миномётов на ряд населённых пунктов. Крайне напряжённая ситуация наблюдается и в ДНР. В воскресенье вечером украинские войска вели артиллерийские и миномётные обстрелы донецкого аэропорта, ясиноватского блокпоста, посёлка Спартак. Там шли бои. Усиливались боевые действия на северных — северо-западных окраинах Донецка. Под огнём находился район севера Горловки.

Рем временем в украинских СМИ появились сообщения о масштабных манёврах подразделений ВСУ и Национальной гвардии с применением тяжёлой бронетехники, танков и вертолётной авиации для отработки комплекса наступательных действий против условного противника. Видео этих учений опубликовано в интернете. На кадрах можно видеть высадку десанта, действия пехоты и танковые манёвры на пересечённой местности.

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

# На антикоррупционном фронте без перемен

В Казахстане провозглашено начало очередной антикоррупционной кампании. Усилить борьбу со взяточниками поручил президент Нурсултан Назарбаев. Одной из целей комплекса мероприятий должен стать возврат из-за рубежа средств, выведенных провиноровыми чиновниками.



ВОПРОСЫ, связанные с коррупцией, глава Казахстана поднимает регулярно. В последний раз внимание на это социальное зло Нурсултан Назарбаев обратил в конце ноября. На встрече с председателем агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции Кайратом Кожамжаровым он заявил о необходимости формирования нетерпимости к коррупционным преступлениям. Причём неотвратимости наказания должны чувствоваться все госслужащие, независимо от чинов и званий.

«После принятия закона «О противодействии коррупции» я прямо объявил всем чиновникам, государственным служащим, всем моим знакомым, друзьям и родственникам, что в борьбе с коррупцией никакой поблажки никому не будет. Никто не сможет уйти от наказания, если он совершил коррупционные преступления», — отметил президент.

Упомянутый закон был принят больше двух лет назад, но искоренить взяточничество, ставшее серьёзной проблемой для республики, он до сих пор не смог. Это косвенно подтвердили сами участники встречи. Как доказали Кожамжаров, с начала года в Казахстане было возбуждено 3400 уголовных дел, связанных с коррупцией. Тисяча из них передана в суд. Из 15 миллиардов тенге (2,6 млрд руб.) причинённого государству ущерба возвращено 11 миллиардов (около 2 млрд руб.). Ещё 7 миллиардов тенге (1,2 млрд руб.) — это стоимость имущества, на которое наложен арест. В свою очередь Назарбаев заявил о важности более рационального и прозрачного использования бюджетных средств.

Какие ещё поручения были

даны президентом, можно судить по прошедшему несколько дней спустя совещанию в Национальном бюро по противодействию коррупции. На нём Кайрат Кожамжаров поручил подчинённым вернуть средства, похищенные беглыми чиновниками. «Необходимо обеспечить возмещение государству похищенных средств в полном объёме, в том числе путём возврата активов из-за рубежа», — заявил он. — Ни одно лицо, незаконно обогатившееся за счёт государственных средств, не должно ими воспользоваться ни в Казахстане, ни за границей».

Что и говорить, недостатка в антикоррупционных программах страна не испытывает. В стратегии «Казахстан-2050», направленной на включение республики в тридцатку самых развитых государств мира, коррупция названа одной из главных угроз национальной безопасности. Не менее как три месяца назад Назарбаев затронул проблему финансовых преступлений в сфере недропользования. По его словам, коррупция там сохраняется, несмотря на все принимаемые меры, и потому необходимо пересмотреть законодательство. А в начале ноября коррупцию повесили своё выступление перед депутатами парламента министр финансов Бахыт Султанов. По его словам, наиболее подверженной коррупционным проявлениям остаётся сфера государственных закупок.

Но, несмотря на все заявления, кардинальных подвижек не наблюдается. По индексу восприятия коррупции Казахстан находится на 132-м месте. Для сравнения: пять лет назад республика занимала 133-ю позицию...

Причина отсутствия успехов, возможно, кроется в том, что многие чиновники высшего ранга попросту не заинтересованы в реальной борьбе с коррупцией. Недавняя утечка регистрационных документов офшорных компаний — так называемое Райское досье — проливает свет на секретные счета ряда граждан Казахстана. Согласно опубликованным данным, председателем правления национальной нефтегазовой компании «КазМунайГаз» Сауат Мынбаев владеет компанией «Меридиан Капитал», имеющей активы в ряде стран мира. А министр обороны и аэрокосмической промышленности Бейбут Атамкулов, если верить документам, является владельцем зарегистрированной на Мальте компании Centraz Finance Ltd. Но, как и во многих других странах, борьба с коррупцией в Казахстане редко затрагивает «крупную рыбу». Пока это будет продолжаться, эффективность антикоррупционных кампаний останется низкой.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Белорусский пример



# Оформить малыша в детсад станет проще

Изменить систему постановки на учёт в детские сады предлагается в Белоруссии. Этот вопрос обсуждался на секции «Современные подходы к повышению качества дошкольного образования: опыт, проблемы, перспективы» Республиканского педагогического совета, сообщает БЕЛТА.

В ЧАСТНОСТИ, речь идёт об исключении процедуры из перечня административных процедур, осуществляемых госорганами, что позволит упростить процесс оформления ребёнка в детское дошкольное учреждение. Особенно это актуально для жителей сельской местности, которым необходимо для постановки на учёт съезд за десятки километров в город.

На встрече тема вызвала дискуссию. С одной стороны, существовавшие подходы дисциплинируют родителей, которым нужно заранее побеспокоиться о месте в детском саду, с другой — они не отражают реальную потребность в дошкольном образовании. Часто

Прибалтийский блеф

# Пушки вместо масла

В БЮДЖЕТЕ ЛИТВЫ 2018 года на оборону впервые выделено более 2 процентов от внутреннего валового продукта. Это крупнейшее со времени вступления республики в НАТО оборонное финансирование — примерно 873 млн евро, как того требуют стандарты военного альянса. Об этом поспешили доложить и в Вашингтон, и в Брюссель: мол, смотрите, как быстро мы реагируем на ваши требования.

Финансирование министерства обороны начало интенсивно расти после 2014 года в качестве реакции на требования заокеанских «ястребов». Однако новый финансовый год ещё не начался, а министр обороны Литвы Р. Кароблис уже пожаловался, что для реализации запланированных на следующий год проектов оборонно не хватит 30 млн евро. Это он изрёк на встрече с командованием армии и войск, уверяя военных, что ситуация в сфере безопасности не позволяет растягивать реализацию проектов во времени, и потребовал искать способы более эффективного использования оборонного бюджета. Как тут не вспомнить недавно прогремевшую историю с «золотыми ложками», когда на приобретение вооружения инвентаря для солдатских столовых министерство потратило суммы, своей величиной потрясшие простых жителей Литвы, единственной мысль которых вот уже десять последних лет после вступления экстренных мер экономии зарплата и пенсий одна: как прожить. Больше всего средств минис-

терство обороны планирует потратить на приобретение военной техники и развитие бригад «Жямайты» и «Железный волк». Примером расхода огромных средств может послужить контракт на покупку 88 немецких боевых машин пехоты (БМП) «Боксер», подписанный в августе прошлого года. Его стоимость — 386 млн евро, что составляет 44 процента от военного бюджета 2018 года. В Литву доставлены первые машины, следующая партия должна прибыть в 2019 году, все БМП будут доставлены до 2021 года. Саму машину производит германский консорциум «АРТЭК», а башни с пушкой 30-мм калибра — израильская компания «Рафаэль».

Фокус в том, что у министерства один поставщик, который предоставляет конечный продукт. Чиновники утверждают, что им неизвестно, какую сумму денег получат немцы, а какую — израильтяне. Вполне вероятно, что через несколько лет в Литве разразится новый скандал, когда станет известно, какие суммы налогоплательщикам были переплачены производителям военной техники.

Юлес ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

# В США всё больше бездомных и больных

На Западном побережье Соединённых штатов Америки растёт число бездомного населения, сообщает агентство «Регнум» со ссылкой на Ассошиэйтед пресс.



ПО ДАННЫМ департамента жилищного строительства США, в январе 2017 года было зафиксировано 554 тысячи бездомных — на 1% больше по сравнению с 2016 годом. 193 тысячи человек не имеют доступа к ночному приюту и проводят ночи в транспорте, палатках, на улицах и в других местах, не приспособленных для проживания. Данный показатель на 9% выше, чем за 2015 год.

В некоторых городах Западного побережья ситуация ещё сложнее. Как отмечают эксперты, важную роль играет возросшая арендная плата за жильё, что связано с бурным экономическим ростом региона. Одним из последствий жилищного кризиса стала вспышка гепатита среди бездомных в городах Лос-Анджелес, Санта-Крус, Сан-Диего, где проживают примерно 5600 человек, оставшихся без крыши над головой. Лев ГУЩИН.

По страницам зарубежной печати

# НАТО лезет в киберпространство

НЕДАВНЕЕ решение НАТО интегрировать в структуру командования Центр киберопераций может представлять собой крупнейший сдвиг в политике альянса за последние десятилетия и серьёзное предупреждение противникам НАТО, особенно России, пишет обозреватель американского журнала «Ньюсуик» Том О'Коннор, ссылаясь на мнение одного из чиновников, разрабатывавших эти меры.

Полковник ВВС США в отставке Ризван Али, который помогал формулировать и внедрять соответствующее решение, в статье для другого американского журнала — «Форин полиси», сообщил: «Говоря кратко, НАТО поддержало использование кибероружия в своих операциях. Это заметный отход от исторической позиции НАТО по применению кибероружия

только для защиты, в основном для отражения вторжений в сети самого альянса».

«Более агрессивный подход был задуман как мощный сигнал, прежде всего в адрес России, о том, что НАТО собирается использовать для отражения нападения кибервозможности своих членов так же, как их вооружения на суше, море и в воздухе», — цитирует газета статью Али.

О'Коннор отмечает, что «НАТО не впервые включает в повестку дня электронную войну»: в 2008 году альянс создал в Эстонии Центр киберзащиты, после того как обвинил Россию в кибератаках на прибалтийское государство.

Представитель НАТО в сообщении для «Ньюсуик» написал, что за первое полугодие 2017 года альянс ежемесячно фиксировал около 380 инцидентов в киберпространстве. По словам чинов-

ника, это на 20% меньше по сравнению с прошлогодним среднемесячным показателем и демонстрирует, что «кибер-протвики меняют тактику и всё чаще делают мишенью атак менее защищённые системы, такие, как персональные устройства и сети, связанные с НАТО», сообщает корреспондент.

Заявляя, что Североатлантический альянс будет «сохранять бдительность и продолжит адаптироваться» к киберугрозам, чиновник в то же время подчеркнул, что «НАТО не использует более агрессивный подход к киберзащите», говорится в статье. В свою очередь, пресс-секретарь НАТО Оана Лунгеску в комментарии «Ньюсуик» заявила, что «определённые утверждения» в статье Али в «Форин полиси» «рассчитаны на сенсацию и мало отражают реальную киберполитику и действия НАТО, которые есть и остаются

оборонительными и соответствуют международному праву». Сам Ризван Али в ответ на критику со стороны НАТО сообщил «Ньюсуик»: «Не думаю, что статья противоречит их заявлениям или нет — это открыто для интерпретации. Я написал, что нынешний подход — более агрессивный, чем тот, который они использовали раньше». Журналист «Ньюсуик» напоминает также, что с 28 ноября по 1 декабря в Эстонии прошли учения НАТО «Сайбер коалиция» по защите от того, что в альянсе назвали «увеличением числа и сложности кибератак». Координировать учения впервые помогли эксперты из Евросоюза и недавно сформированное германское Кибернетическое и информационное командование. (Inopressa.ru).

# К «обществу совместного будущего»

риальные инструменты воплощения этой идеи в жизнь. Прежде всего он назвал китайскую инициативу «нового» Шёлкового пути, ставшую основой для «Один пояс — один путь». В первую очередь это экономический проект, призванный содействовать созданию «общества совместного будущего».

— Какова сущность этой китайской концепции?

— По сути речь идёт о формировании альтернативы тому курсу глобализации, который практикует США. В документах КНРПФ его обычно называют империалистической глобализацией или глобализацией по-американски. Известно, что стратегия глобалистов не предполагает при осуществлении интеграционных тенденций равенства национальных экономик и культур. Наоборот, она исходит из империалистического диктата ведущей страны капитала, которая проводит политику навязывания своих правил и подходов в глобализационных процессах. Сущность этой стратегии — формирование колониализма

XXI века как экономическими, так и военными средствами. Китай в этих условиях предлагает свою альтернативу, которая может быть положена в основу современной глобализации. Сама по себе глобализационная тенденция принимает Китайский вариант, а речь идёт об условиях, при которых процессы интеграции будут полезны и выгодны всем участвующим в ней народам.

— Скажем так, вариант глобализации по-китайски. — При этом КНР предлагает осуществлять её на началах равноправия и взаимного уважения, признания ценности каждой культуры, которая создана тем или иным народом. Важный посыл китайских товарищей: без равноправного экономического сотрудничества в XXI веке страны развиваться не могут.

— Можно ли рассматривать идеи, доминирующие на пекинском форуме — «формирование человеческого общества единой судьбы» и т.д., как развитие советского постулата о мирном сосуществовании двух миров?

— Должен сказать: в докладе Си Цзиньпина подчёркивалось, что Китай не намерен заниматься экспортом своей модели развития в другие страны. Этим самым генеральный секретарь ЦК КПК ещё раз подчеркнул, что Китай стремится развивать свои отношения со всеми государствами на равноправной основе. Одновременно недвусмысленно указывалось на успешность китайской модели и открытость страны, и если кто-то считает целесообразным использовать китайскую модель развития, то симпатии будут ему обеспечены. КНР не намерена скрывать от мира реальные достижения своих успехов, подчёркивалось в докладе Си Цзиньпина.

— Но вопрос о базе новых китайских инициатив, прозвучавших на пекинском форуме, возможно, даёт основания искать следы использования в них концепции конвергенции социализма и капитализма. Особенно когда ставится вопрос об «обществе совместного будущего».

— Следы концепции конвергенции имеет смысл искать там, где есть на неё наём. На форуме таких намёков я не услышал. — В «Правде» в соответствии с договором между центральными органами КНРПФ и КПК ежемесячно выходит страница «Народный Китай: свершения, задачи, цели», которую готовит китайские коллеги. Выпуск от 1 декабря был посвящён деловому саммиту Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества (АТЭС). Там широко перекликалось выступление товарища Си Цзиньпина. В нём, как я понял, отношение к рынку рассматривается как стратегическая линия китайской политики. Но рынок не бывает без частной собственности. — Думаю, надо иметь в виду особенности сегодняшнего понимания рынка китайскими товарищами. Они подчёркивают, что рынок не является специфическим атрибутом капитализма, что он появился задолго до формирования буржуазной системы. Этот экономический инструмент, подчёркивают они, не является изобретением, дости-

жением и прерогативой буржуазного мироустройства. Они не считают, что только капитализм обладает монополией на использование рынка.

— А какие коммунистические партии присутствовали на пекинском форуме?

— В его работе участвовали представители коммунистических партий Кубы, Вьетнама, Венесуэлы, Белорусии, Киргизии, Таджикистана, Чехии и Моравии, Финляндии, Южно-Африканской Республики и ряда других стран.

— За месяц до пекинского форума в Ленинграде (Санкт-Петербурге) состоялся XIX Международная встреча коммунистических и рабочих партий. В своём выступлении в Пекине вы уделили ей значительное внимание. Поднимали ли другие выступавшие вопросы о роли международного коммунистического движения в современных глобальных политических процессах? Есть ли вообще какая-либо связь между встречами в Питере и Пекине?

— О Встрече компартий... Здесь всё-таки был другой форум. И у питерского, и у пекинского мероприятий были разные задачи. Конечно же, о встрече коммунистов не говорили бывший премьер-министр Канады и председатель южнокорейского парламента. Не упоминали о ней и представители «Единой России» или «Справедливой России». Если говорить о связи между двумя межпартийными саммитами, то она была уже в том, что на XIX Международной встрече компартий присутствовали товарищи из международного отдела ЦК КПК, а в Пекине на плечи этого отдела легла вся организационная работа. Многие пленарные заседания вели его руководители. — Как, на ваш взгляд, оценили пекинский форум его организаторы? — Общее впечатление: они форумом удовлетворены. Его программа была выполнена, всё, что планировалось, реализовано. Вопросы задавал Виктор ТРУШКОВ.

Пульс планеты

● САНТЬЯГО. Власть в Чили возвращается к правым: кандидат от альянса «Чили, вперед!», экс-президент страны 68-летний миллиардер Себастьян Пиньера победил во втором туре выборов главы государства, набрав 54,58% голосов избирателей. Левоцентрист Александр Гильера поддержал 45,42%. Входящий в десятку самых богатых чилийцев Пиньера, руководивший страной с 2010 по 2014 год, в ходе нынешней предвыборной кампании резко критиковал политику властей и обещал удвоить темпы роста экономики за счёт инвестиций, сокращения бюджетных расходов и снижения налогов, которыми облагаются предприятия.

● КВЕТТА. Запрещённая в РФ группировка «Исламское государство» взяла на себя ответственность за нападение на методистскую церковь в этом портовом городе провинции Белуджистан на юге Пакистана. Двое смертников пытались проникнуть в храм незамеченными во время воскресной службы, но были обнаружены охраной, открывшей огонь. Один из нападавших провалился внутрь и привёл в действие закреплённое на его теле взрывное устройство. В результате атаки девять человек погибли, более 30 получили ранения. (По сообщением инфоразведки подготовила Елена МОРОЗОВА.)

# ПРОШУ СЛОВА!

## Из почты этих дней

**КАК ВСЕГДА**, в адрес «Правды» приходит множество писем от вас, дорогие читатели. Вы пишете о своих бедах и проблемах, затрагиваете вопросы, касающиеся жизни страны, откликаетесь на публикации нашей газеты. Во всех письмах содержится искренняя боль за судьбу страны, где ныне правят бал олигархи и бизнесмены, растаскивающие народное богатство, в то время как абсолютное большинство населения находится в чреде бедности. В тяжёлом положении пенсионеры и «дети войны», взлетают до небес тарифы на услуги ЖКХ, уровень жизни всё больше сползает вниз, о чём красноречиво свидетельствуют ваши письма. Е.В. Густокашина из Свердловской области сетует: честно и добросовестно отработав не один десяток лет на предприятии, дождалась пенсии в размере 8400

рублей, большая часть которой уходит на лекарства и оплату коммунальных услуг. «Почему с нищих снимаете последнюю рубашку?» — таким вопросом, обращённым к президенту, задаётся В.В. Смирнова из Костромской области, подражая и мизерные пенсии, и высокие налоги, зачастую неподъемные для малоимущих слоёв населения, и отсутствие необходимых лекарств в больницах... Людям всё больше становится очевидным, что страна нуждается в коренных преобразованиях: смене социально-экономического курса. А средство противостоять грабительской обдиравке известно: сказать «нет» партии власти и её выдвигавшим на очередных выборах.

**Наш почтовый адрес:** 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Электронный адрес: pravda@cnt.ru



### Коротко

**НЕДАВНО** в Москве, на площади Тверская Застава, был восстановлен памятник Максиму Горькому. Это отрадно. Но крайне необходимо восстановить памятник на Лубянке Феликсу Эдмундовичу Дзержинскому, жизнь с которого я делал по мере своих возможностей. Этот памятник является для нас, советских людей, символом верности и чести.

**Виктор Петрович СЕМОЧКИН.**

г. Новогрудок, Гродненская область, Республика Беларусь.

**ПРОЧЕЛ** статью А. Дьяченко «Аппетиты умереть не желают» о том, что, несмотря на убытки «Газпрома» за 9 месяцев 2017 года, члены его правления получили весьма солидное вознаграждение в размере более двух миллиардов рублей, а президент РФ Путин награждает главу «Газпрома» Алексея Миллера орденом «За заслуги перед Отечеством» I степени. Даже трудно поверить! И это при том, что зачастую люди не позволяют себе купить те или иные продукты питания! Эти миллионные премии действительно грабеж. Почему бы эту ситуацию не обсудить на телешоу «Время покажет», «Право голоса» и т.п.? В любом случае награждение Миллера, заоблачные премии членам правления не делают чести руководству нашей страны. Так я думаю.

**Ваш читатель Валерий СОЛОВЬЕВ.**

### Коммунальный грабёж

### Мёртвые души

**ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ!** Как известно, по достижении 80 лет человек освобождается от обязанности платить за капитальный ремонт. Однако когда льготник умирает, пожитки наследникам сразу же начинают начислять плату за капремонт в 100-процентном размере, то есть полностью.

Давно пора уж всех пенсионеров освободить от оплаты за капремонт, да и вообще с такими пенсиями нужно им компенсировать весь коммунальный платёж, а не заставлять людей собирать справки, подтверждающие их нищету.

Кроме того, постоянно отменяются льготы, вводятся новые и новые поборы. Всё это грабёж народа, особенно пенсионеров и малоимущих.

**М.В. АФАНАСЬЕВА.**

г. Боричи, Новгородская область.

## Льётся-льётся драгоценная водичка...

### Что имеем, не храним

**Неподалёку от Белгорода, в сосновом бору, расположен санаторий «Красиво». Бывший дом отдыха, в конце 1990-х годов получивший статус санатория, превратился в настоящую жемчужину Белгородчины. Сосны, рядом река и красивейшие виды на несколько километров вокруг, в санатории есть всё, чтобы не только хорошо отдохнуть, но и поправить своё здоровье.**

**ПЕРЕЧЕНЬ** одних только лечебных процедур, современного медицинского оборудования занял бы несколько страниц. Есть в санатории и своя минеральная вода, имеющая химический состав, позволяющий использовать её в лечебных и профилактических целях. Отдыхая в этом санатории, я, как химик, обратил внимание на тот факт, что она напоминает минеральную воду курорта «Берминвольды» (Берёзовские минеральные воды), который расположен в Харьковской области. Сейчас этот курорт обрёл статус международного. Работая в своё время в Харьковском медицинском институте, я хорошо знал этот курорт и его минеральную воду. При разговоре с директором санатория «Красиво» Г.Д. Черкашиной я обратил её внимание на такую аналогию. Важно, что при этом красивая вода по некоторым показателям отличается от берёзовской даже в лучшую сторону в смысле её лечебных свойств, хотя природа у них одна — гидрокарбонатная, та и другая имеют слабощелочной характер. Однако если минеральная вода украинского курорта широко используется в лечебных целях при многих заболеваниях (и не только желудочно-кишечных), то вода нашего санатория применяется только для лечебных ванн. Рекомендуют эту воду к употреблению и как питьевую, но без

всякого лечебного контроля и соответствующих рекомендаций. Вот на это я и обратил внимание и получил полную поддержку директора санатория. Не теряя времени, я разработал обширное бальнеологическое заключение и методику лечения водой курорта «Берминвольды», а также точный химический состав этой воды. На запрос в Институт курортологии (г. Москва) был получен и протокол исследования состава воды санатория «Красиво». Составив карту сравнительной характеристики этих вод, я доложил о полученных данных 13 ноября 2015 года на совещании специалистов санатория «Красиво», которое было посвящено обсуждению вопроса о возможности использования минеральной воды санатория «Красиво» в лечебных целях. Более того, с этими материалами мы были приняты в Институт курортологии минздрава РФ весной прошлого года. Как и ожидалось, получили полное одобрение и понимание вопроса. Спустя некоторое время пришло письмо от ответственных сотрудников Института курортологии с рекомендацией проведения исследований минеральной воды санатория «Красиво» в клинической практике.

Казалось бы, эта инициатива, проявленная руководством санатория «Красиво», должна быть поддержана руководством области, прежде всего департаментом здравоохранения и социальной защиты населения. Но дальше началось непонятное. Первое обращение к руководству области датировано ещё декабрем 2015 года. Однако в долгожданном ответе не оказалось ничего существенного по поднятой проблеме. Я неоднократно



пытался встретиться с работниками департамента здравоохранения, однако ни меня, ни директора санатория не только не хотели принять, но даже не позволили услышать по телефону. Пробиться к этому важному чиновнику (Н.Н. Зубаревой, Л.С. Крыловой) так и не удалось. В конце концов я всю документацию выслал на имя губернатора (Е.С. Савченко). Через довольно

продолжительное время получил ответ от заместителя начальника управления Е.В. Шибрик. Этот ответ оказался простой оптической, но, как позже выяснилось, был написан, во-первых, неспециалистом, во-вторых, человеком, который даже не видел приланных мною документов, а в-третьих — явно под диктовку вышестоящих лиц. Не случайно, наверное, в нём содержался комплимент губернатору.

Круг замкнулся. В дополнение скажу, что в настоящее время минеральную лечебную воду льют как попало, без всякой экономии. Более того, её нагло воруют посторонние лица, пытаясь узнать химический состав самых распространённых минеральных вод в области, мне заявили, что это — «коммерческая тайна!» В итоге выяснилось: состав этих вод практически тот же, что и у красивой воды, и это неудивительно, учитывая близость скважин к санаторию «Красиво».

Стоит напомнить, что в связи с известными политическими событиями наша страна осталась без минеральных вод Украины, Прибалтики, Белоруссии, Грузии, Средней Азии. Так, может быть, хватит разбазаривать имеющееся природное богатство? Почему областное руководство проявляет столь странное равнодушие к затронутому вопросу? Почему не спешит создать специализированный лечебный центр при санатории «Красиво», который занимался бы лечением уникальной водой больных, как это делают на Украине?

Кстати, в той бумаге, которой отделялся администрация, содержится очевидная ложь, касающаяся какой-то якобы «наработки», которая будет продолжена в целях дальнейшего расширения других аспектов воздействия минеральной воды на организм человека. Где эти «наработки», где это «изучение воздействия минеральной воды на организм человека»? Вранье! Вранье, как и во всём прочем!

А вода — бесценный дар природы — льётся... И не хотят вреншики понять, что её запасы не вечны. Не то же ли происходит с нефтью, газом, лесом, углём?... Воруют из кармана pocketbook. А что останется им? А.И. АРТЕМЕНКО. Профессор.

пытался узнать химический состав самых распространённых минеральных вод в области, мне заявили, что это — «коммерческая тайна!» В итоге выяснилось: состав этих вод практически тот же, что и у красивой воды, и это неудивительно, учитывая близость скважин к санаторию «Красиво».

Стоит напомнить, что в связи с известными политическими событиями наша страна осталась без минеральных вод Украины, Прибалтики, Белоруссии, Грузии, Средней Азии. Так, может быть, хватит разбазаривать имеющееся природное богатство? Почему областное руководство проявляет столь странное равнодушие к затронутому вопросу? Почему не спешит создать специализированный лечебный центр при санатории «Красиво», который занимался бы лечением уникальной водой больных, как это делают на Украине?

Кстати, в той бумаге, которой отделялся администрация, содержится очевидная ложь, касающаяся какой-то якобы «наработки», которая будет продолжена в целях дальнейшего расширения других аспектов воздействия минеральной воды на организм человека. Где эти «наработки», где это «изучение воздействия минеральной воды на организм человека»? Вранье! Вранье, как и во всём прочем!

А вода — бесценный дар природы — льётся... И не хотят вреншики понять, что её запасы не вечны. Не то же ли происходит с нефтью, газом, лесом, углём?... Воруют из кармана pocketbook. А что останется им? А.И. АРТЕМЕНКО. Профессор.

пытался узнать химический состав самых распространённых минеральных вод в области, мне заявили, что это — «коммерческая тайна!» В итоге выяснилось: состав этих вод практически тот же, что и у красивой воды, и это неудивительно, учитывая близость скважин к санаторию «Красиво».

пытался узнать химический состав самых распространённых минеральных вод в области, мне заявили, что это — «коммерческая тайна!» В итоге выяснилось: состав этих вод практически тот же, что и у красивой воды, и это неудивительно, учитывая близость скважин к санаторию «Красиво».

## Мемориал памяти необходим

**Мы**, представители общественных организаций Советского района г. Новосибирска, благодарим редакцию «Правды» за правдивое отражение событий Великой Отечественной войны, защиту её героев от наветов и фальсификаций. Нас возмущают огромные тиражи книг ненавистников русского народа и России, участие в многочисленных телевизионных ток-шоу представителей Польши и Украины, раздувано клеветнических на СССР и Россию, целенаправленно искажающих правду, внушающих молодёжи антисоветские и антироссийские домыслы.

Наше поколение обмануть невозможно — мы живые свидетели этих событий, а юным затуманивают мозги, воспитывают в них не любовь к Родине, а ненависть. То, что произошло на Украине, не случайность. Враги наши на заребные деньги работают против нас. Позволять недругам в эфире откровенно лгать, перенимать факты — это уже не свобода, а вражеская пропаганда.

С особой болью мы следим за борьбой вокруг создания мемориала погибшим в годы Великой Отечественной войны мирным жителям. Вей 19 миллионов советских людей

были уничтожены гитлеровцами на оккупированных территориях и в концлагерях.

Поражает равнодушие либеральной власти России к предложению о создании такого мемориала. По сути, это борьба с народной памятью. Война прошла через каждую семью, и забыть об этом невозможно, что ярко демонстрирует движение «Бессмертный полк», когда с портретами погибших воинов идут рядом взрослые и дети. И чем больше старается очернить воинов-победителей, а честоват предателей и даже фашистов, тем большее число честных людей будут вставать против такой политики.

Книгу «Сожжённые жизни» вызывают к нам, составленную из публикаций «Правды», нужно иметь в каждой библиотеке.

Мы, оставшиеся в живых фронтовики, участники локальных войн, труженики тыла, «дети войны», блокадники, бывшие малолетние узники фашистских лагерей, уверены: в год 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции власть обязана откликнуться на народные чаяния и надежды. Правительство решение о создании мемориала жертвам фашизма должно появиться.

**Руководители общественных организаций Советского района г. Новосибирска: районной ветеранской организации — Е.Е. ЛЫБИН; отделения КПРФ Советского района — А.А. КАЗАК; организации «Блокадник» — Е.С.ТИИС; областного отделения организации «Дети войны» — Ю.П. МИГУЛЕВ; Союза малолетних узников фашистских лагерей — Л.Г. РАЗУМОВСКАЯ; информационно-образовательного центра старшего поколения «Истоки» — С.В. ЧУБЧЕНКО.**

### Испытано на себе

## Вот так «погарочек»!

**НЕ ТАК ДАВНО** в конференц-зале регионального исполкома «Единой России» состоялось общественное слушание о вводе в оборот земель сельскохозяйственного назначения. Я надеялся продать этот участок и хоть на склоне лет пожить по-человечески. Однако, несмотря на многочисленные попытки, продать землю мне не удалось. Вместо покупателей зачастили ко мне надзиратели за надлежащим использованием земли. И пошло-поехало: акты, угрозы, суды, штрафы. Меня, как злостную преступницу, уже четыре раза судили и штрафовали. А

суммы штрафов за то, что не паху, не сею, не собираю урожай, автоматически высказываются из нищенской пенсии 8742 рубля.

Потеряв всякую надежду на продажу участка, обратился к губернатору области с просьбой забрать обратно этот «подарок». Ответ на свой вопрос получила из местной газеты, на страницах которой губернатор Калужской области Артамонов высказался по сути проблемы: «А земля — это самое надёжное вложение финансовых ресурсов. Через 20 лет у вас эта земля купят в тысячу раз дороже».

Спасибо за «прекрасный» совет. Мне 20 лет не прожить, а нищенской пенсии не хватит, чтобы оплачивать штрафы и высокие налоги.

**Любовь СЕМЕНОВА.** Нищая латифундистка. д. Каменка, Козельский район, Калужская область.

### Своими глазами

**Хотелось бы рассказать читателям «Правды», как мы, двадцать два ученика и трое преподавателей московской школы №1240, встретили столетие Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года. А началось всё с организованной школой поездки в братскую Республику Беларусь.**

## Среди грузей

**РАНЫШЕ** мы много читали о героической обороне Брестской крепости во время Великой Отечественной войны. Но читать — это одно. А вот нам, школьникам, выпало счастье побывать на этой легендарной земле и посетить Музей обороны Брестской крепости. Буквально с открытым ртом слушали мы рассказы о героическом сопротивлении советских воинов немецко-фашистским захватчикам, представляя себе, как окружённый гарнизон не только отражал жестокие удары фашистов, но и неоднократно контратаковал лютого противника, нанося ему серьёзный урон.

Мы восхищались защитниками Советской страны, с нескрываемым волнением рассматривая сохранившиеся подлинные документы героев, оборонявших крепость. Увидели мы и знаменитую скульптуру «Мужество», а также 100-метровый обелиск в форме штыка. Склонились перед братской могилкой защитников Брестской крепости.

Побывали мы и в двух местных школах. Сверстники встретили нас тепло, по-дружески. Пели белорусские и русские народные, патристические советские песни, вместе танцевали. Белорусские школьники рассказали про свою учёбу, о том, как трудятся.

Показали нам мемориальный комплекс Хатынь. Мы с содроганием пытались представить сожжённые немецко-фашистскими оккупантами 185 белорусских сёл и деревень, а также саму Хатынь. Нам рассказали о

тысячах сожжённых живого фашистскими извергами местных жителей. Потрясающий рассказ об отце, пытавшемся спасти сына, которого эти недолги закололи штыками.

Затем мы приехали в столицу Республики Беларусь — город-герой Минск, который поразил чистотой. Такой же порядок видели и в других местах республики, где побывали.

Проехали в минском метро. Большое впечатление произвёл монумент Победы. В Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны увидели много подлинных документов, боевую технику того героического времени. Внимание всех осов привлёк тяжёлый танк ИС-2.

Благодарны школе и преподавателям за патристическую поездку. Много всего, как мы говорим, нафоткали. Вернулись гордые нашей любимой Родиной. Ещё твёрже стало желание лучше изучать отечественную историю.

**Воледа СУХОДЕЕВ.** Ученик 11-го класса школы №1240. г. Москва.

### Есть вопрос

**Здравствуйте! Я пенсионерка. Очень хочется задать нашему президенту ряд вопросов.**

**ПРИШЁЛ МНЕ** налог на землю, которой я пользуюсь с 1972 года. Почему увеличили пенсию по сравнению с советской в 100 раз (120 рублей — 12 тысяч рублей), а налог на землю — в 1500 раз (2 рубля 30 копеек — 3 тысячи рублей)? Для нас, пенсионеров, это очень большие деньги. Почему вы с нищих снимаете последнюю рубашку? Ах да, с кого же ещё? Не с олигархов же... Почему для миллионеров и миллиардеров вы не введёте повышенный налог? Вы утверждаете, что прогрессивная шкала налогообложения не будет эффективна, так как богатые будут скрывать свои доходы. А разве они сейчас не скрывают?

## Почему с нищих снимаете последнюю рубашку?

Практически сразу же было прекращено производство семян сельскохозяйственных культур, свою еду покупали у соседей. Оттуда начали поступать в нашу страну различные ГМО. Началась эпидемия раковых заболеваний. Ежегодно в стране выявляется 500 тысяч новых случаев заболеваний, растёт детская онкология, так как детскими питаются некачественными продуктами. Почему вы за 17 лет не сделали ничего, чтобы обеспечить страну качественными продуктами? Народ умирает от рака, своих ле-

карств нет, только импортные. На зрелища деньги находятся (Олимпиада в Сочи, чемпионат мира по футболу), а чтобы обеспечить больницы необходимыми лекарствами — нет. Врачей посадили в тюрьмы, теперь медработников не хватает. Вот такая забота о здоровье нации. Та же история с образованием, которое делает наших детей идиотами... А вот что у нас расцвело махровым цветом за 17 лет вашего правления, так это коррупция! А что же не расцветает, если её можно сказать, покрывают на государственном уровне?

Все 17 лет вы уничтожали всё советское и в конце концов почти добились самой России. Где её промышленность, сельское хозяйство, медицина, культура, наука и т.д.? В стране преступность, наркомания, алкоголизм...

СССР был опорой трудящихся для всего мира, капиталисты других стран опасались выжимать все соки из народа, так как их сдерживал пример социализма в России. Теперь на нашу страну смотрят чуть ли не презрительно. И это — результат государственной политики, которая довела Россию до такого состояния.

Сегодня на всех телеканалах антисоветская история, и это — неуважение к миллионам погибших за дело Великой Октябрьской социалистической революции и за Победу в Великой Отечественной войне.

**В. В. СМЕРНОВА.** Костромская область.

## Не пенсия, а жалкая подачка

**Прошу напечатать моё письмо, потому что в нём даже не крик, а вопль души. Очень хочется найти правду.**

**В ЭТОМ ГОДУ** я вышла на пенсию. Как положено, собрала все документы, представила справку о зарплате (а надо сказать, заработок в своё время у меня был очень даже неплохой). Ждала назначения пенсии. И дождалась... 8400 рублей. Подумала, что ошиблись. Поехала в Пенсионный фонд выяснять. Поинтересовалась, как же так, ведь в справке о зарплате указан хороший оклад, на что мне ответили: эти 20 лет моего стажа просто отбрасываются. Пообщавшись с людьми, узнала, что не я одна такая, у кого-то 18 лет, у кого-то 25 лет отбросили. Есть у меня знакомый, всю жизнь проработал под землёй, в мет-

рострое, — та же история: 8 тысяч рублей пенсия.

Родная страна, что же мы тебе сделали, что ты обрела нас на нищету? К сожалению, по состоянию здоровья работать я больше не могу. Как жить на пенсию, которую рассчитало для меня государство? Лежала летом в больнице: лекарства и даже шприцы пришлось покупать за свой счёт. УЗИ сердца — 1200 рублей, УЗИ почек — 1000 рублей. Мало того что пришлось заплатить, так ещё и недоделали, сказали, больше ничего не можем сделать. Выписали с опухшими ногами, так я и хожу в тапочках теперь, никакую обувь не могу надеть.

Недавно слушала передачу, там один депутат уверял, что средняя зарплата составляет у нас в регионе 25 тысяч рублей. А я вам так скажу: у нас в шахте, где я трудилась, сейчас работают 12 человек, причём на

1,5 ставки. Так вот они все вместе не получают и одну зарплату такого депутата.

Проблем у нас много. Наступила зима, и складывается впечатление, что на жителей нашего городка кто-то решил провести эксперимент. Зимой плати за отопление возрастает в разы! За отопление моей двухкомнатной панельной квартиры приходится отдавать 4000 рублей. Куда мы только не обращались, но никто не может объяснить, почему такие расценки.

Где ещё искать правду, не знаю. Наши звонки на «прямую линию» Путину просто блокировались, никто дозвониться не смог. Как жить на ту жалкую подачку, которую государство называет пенсией? Хоть бери лопату и копей себе могила. А мне ведь всего 55 лет.

**Е.В. ГУСТОКАШИНА.** Беляевский район, Свердловская область.

**Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ**

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:** Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

**ТЕЛЕФАКС:** 8-499-257-11-08.

**ТЕЛЕФОНЫ:** Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

**Номер набран и сверстан**

в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 17-12-00071. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.12.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации